
COMUNE DI BOMPORTO
Provincia di Modena

Seduta n. 35
Deliberazione n. 132 del  19/12/2018

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO: REGOLAMENTO  PER  L'ORDINAMENTO  DEGLI  UFFICI  E  DEI  SERVIZI.
MODIFICA ED INTEGRAZIONI.

L'anno  2018,  addì   diciannove,  del  mese  di  Dicembre alle  ore  23:15,nella  ufficio  del
Sindaco, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, è convocata la
Giunta Comunale. All'appello risultano:

Cognome e Nome Carica Presente Assente
BORGHI ALBERTO Sindaco X
MANDRIOLI MARCELLO Vice Sindaco X
MESCHIARI TANIA Assessore X
LUGLI MARIO Assessore X
SACCHETTI ENZO Assessore X

Presenti: 5       Assenti: 0

Partecipa all'adunanza  il Segretario Generale,  Dott.ssa Alessandra Rivi il quale provvede alla
redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il DOTT. ALBERTO BORGHI nella sua qualità di
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento indicato
in oggetto. 



Oggetto: REGOLAMENTO  PER  L'ORDINAMENTO  DEGLI  UFFICI  E  DEI  SERVIZI.
MODIFICA ED INTEGRAZIONI.

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamato  il  “Regolamento  per  l’ordinamento  degli  uffici  e  dei  servizi”,  approvato  con
deliberazione n. 93 del 27.07.2006  e s.m.i ;

Preso  atto  che  l’applicazione  dei  princìpi  costituzionali  secondo  giurisprudenza  della  Corte  di
Cassazione rende passibili di impugnazione tutti gli atti che dispongono la revoca o la decadenza
dell’incarico dirigenziale o di posizione organizzativa apicale,  conferiti  sia a personale a tempo
indeterminato  che  a  soggetti  reclutati  ai  sensi  dell’articolo  110  del  TUEL,  quando  questa  sia
motivata semplicemente dalla cessazione dell’organo politico che ha disposto la nomina;

Richiamato altresì l'articolo17 comma 1 del CCNL del 21.05.2018 che recita: “1. Negli enti privi di
personale con qualifica dirigenziale, i  responsabili  delle strutture apicali,  secondo l’ordinamento
organizzativo dell’ente, sono titolari delle posizioni organizzative disciplinate dall’art. 13.”

Ritenuto  necessario  ed  opportuno  disciplinare  la  durata  degli  incarichi  di  responsabile  apicale,
titolare di posizione organizzativa, per garantire la continuità amministrativa e gestionale e in caso
di  interruzione  anticipata  del  mandato  del  Sindaco,  approvando  le  seguenti  integrazioni  al
Regolamento  per l'ordinamento degli uffici e dei servizi:

“Art. 12 bis - Durata degli incarichi di responsabilità
1. Gli incarichi di  responsabile apicale, Direttore d'Area titolare di posizione organizzativa, sono
attributi  per  un  periodo  che  non  può  superare  il  mandato  amministrativo  del  Sindaco  che  li
conferisce.
2. Il Sindaco neo-eletto, con proprio provvedimento, per garantire la continuità amministrativa e
gestionale può confermare provvisoriamente gli incarichi cessati per un periodo non superiore a 120
giorni, per consentire lo svolgimento delle procedure di attribuzione dei nuovi incarichi.
3. Nel caso di interruzione anticipata del mandato del Sindaco gli incarichi restano validi fino alla
loro naturale scadenza.”

“Art. 12 ter- Durata dei contratti a tempo determinato ex art. 110 del TUEL
1. I contratti di cui all’articolo 110, commi 1 e 2, del TUEL, sono stipulati per un periodo che non
può superare il mandato amministrativo del Sindaco che li conferisce.
2. Il Sindaco neo-eletto, con proprio provvedimento, per garantire la continuità amministrativa e
gestionale può rinnovare provvisoriamente i contratti cessati per un periodo non superiore a 180
giorni, per consentire lo svolgimento delle procedure di programmazione e di selezione previste
dall’articolo 110 del TUEL.
3. Nel caso di interruzione anticipata del mandato del Sindaco i contratti stipulati restano validi fino
alla loro naturale scadenza.”

Richiamato l’art.  48,  comma 3,  del  D.Lgs.  18.08.2000 n.  267,  in  ordine alle  competenze della
Giunta in merito all’adozione del Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e Servizi nel rispetto
dei criteri generali stabiliti dal Consiglio;

Dato atto che sulla proposta della presente deliberazione il Responsabile del servizio personale,
dott. Stefano Sola, per quanto concerne la regolarità tecnica e il Responsabile dell'Area Contabile
Finanziaria e Tributi, dott.Carlo Bellini per quanto riguarda la regolarità contabile, ai sensi dell’art.



49, comma 1, del D.Lgs. del 18 Agosto 2000, n.267, hanno espresso parere favorevole;

Con voti favorevoli unanimi  espressi in forma palese

D E L I B E R A

Per le motivazioni espresse in premessa

1) Di integrare il vigente Regolamento per l’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvando i
seguenti articoli:

“Art. 12 bis - Durata degli incarichi di responsabilità
1. Gli incarichi di  responsabile apicale, Direttore d'Area titolare di posizione organizzativa,

sono attributi per un periodo che non può superare il mandato amministrativo del Sindaco
che li conferisce.

2. Il Sindaco neo-eletto, con proprio provvedimento, per garantire la continuità amministrativa
e  gestionale  può  confermare  provvisoriamente  gli  incarichi  cessati  per  un  periodo  non
superiore a 120 giorni,  per consentire lo svolgimento delle procedure di attribuzione dei
nuovi incarichi.

3. Nel caso di interruzione anticipata del mandato del Sindaco gli incarichi restano validi fino
alla loro naturale scadenza.”

“Art. 12 ter- Durata dei contratti a tempo determinato ex art. 110 del TUEL
1. I contratti di cui all’articolo 110, commi 1 e 2, del TUEL, sono stipulati per un periodo che

non può superare il mandato amministrativo del Sindaco che li conferisce.
2. Il Sindaco neo-eletto, con proprio provvedimento, per garantire la continuità amministrativa

e gestionale può rinnovare provvisoriamente i contratti cessati per un periodo non superiore
a  180  giorni,  per  consentire  lo  svolgimento  delle  procedure  di  programmazione  e  di
selezione previste dall’articolo 110 del TUEL.

3. Nel caso di interruzione anticipata del mandato del Sindaco i contratti stipulati restano validi
fino alla loro naturale scadenza.”

 
 

 



Letto, approvato e sottoscritto:

IL SINDACO
Dott. Alberto Borghi

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa Alessandra Rivi

sottoscritto digitalmente sottoscritto digitalmente

________________________________________________________________________________


